

以信用赋能消费品以旧换新增效提质 佛山启动“信易焕新”试点

羊城晚报记者 张闻

“以旧换新”企业须先经信用核查

日前，佛山市发改局、市商务局、中国人民银行佛山市分行等三部门联合在家电、智能家居、汽车、电动自行车等消费品以旧换新领域，全省率先探索“信易焕新”试点，以信用赋能消费品以旧换新增效提质。

据悉，“信易焕新”试点工作将构建公共信用数据与消费品以旧换新工作信息共享协作机制，分成事前、事中、事后三个阶段。事前阶段，将倡导有意向参与活动的企业签订信用承诺书，并通过“信用佛山”平台进行公示。同时，对申请参与消费品以旧换新的企业进行前置信用核查，企业可依托“信用广东”平台核查公共信用信息报告（无违法违纪证明版），通过“一键查询、一键打印”，实现一份信用报告替代“一摞证明”。

“今年佛山市参与消费品以旧换新的商家积极性更高了，预计超2000家。”佛山市商务局相关负责人介绍道，过去各区政府与参与商家的资质审核要与多个部门沟通衔接，有了信用信息共享协作机制，“一纸信用报告”就可以代替30多种违法违规信息查询，工作效率大大提高，参与活动的商品上线也快了，让市民们更快享受政策“红利”。事中阶段，加强参加活动市场主体信用行为监管，对所有参与活动的市场主体开展信用动态“扫描”，建立信用监督预警机制。事后阶段侧重信用评价应用，同步推动守信激励和失信惩戒。

引导金融机构为守信商家整体授信

人民银行佛山市分行相关负责人表示，引导金融机构根据消费品以旧换新企业信用状况、行业白名单等，为参与活动的守信商家提供整体授信，同时引导金融机构积极运用结构性货币政策工具，切实加大金融支持力度、降低企业融资成本。目前，人民银行佛山市分行正探索推动“信用+整体授信”政策在消费品以旧换新领域落地见效。

“简单来说，越守信的企业获得好处越多，反之亦然，旨在构建‘诚信兴商’的良好市场秩序，释放消费潜力。”佛山市商务局有关工作人员介绍道。

佛山市发改局有关负责人透露，在试点工作基础上，“信易焕新”将在消费品以旧换新全领域覆盖，发挥社会信用体系建设在助企惠民方面的作用。

在今年国家加力扩围实施消费品以旧换新政策背景下，首批支持佛山市超长期特别国债资金近日将到位，全年资金规模将远超去年，叠加信用赋能后，佛山市民们将能更安心、更放心“买买买”。据了解，2024年，该市消费品以旧换新领域资格券核销额为18.34亿元，带动消费超140亿元。其中，商务领域的家电、智能家居、汽车、电动自行车板块使用资金超九成。

梅州市首届“村力士”拔河比赛开幕

现场设置企业招聘区，为企业有效解决用工难题

羊城晚报讯 1月20日上午，中国联通杯·梅州市首届“村力士”拔河比赛开幕式在广梅园区创业广场举行。据了解，本次赛事以“助力百千万·赋能新发展”为主题，助力穗梅产业共建主战场和广东省推动产业有序转移主平台梅州高新区广梅产业园企业有效解决用工难题。本次比赛旨在通过赛事搭台、产业唱戏的形式，广泛宣传梅州高新区广梅产业园，为企业招聘员工提供快捷通道、注入新动力，推进文体惠民、助力乡村振兴。

开幕仪式结束后，第一轮小组赛开始。各队队员在一来一回中碰撞实力，现场的加油声此起彼伏，整个比赛现场充满了欢乐与激情。参赛队伍和运动员们充分发挥团队协作、顽强拼搏的比赛精神，赛出风格、赛出成绩、赛出水平。

据悉，本次比赛为期四天，共吸引了全市各县（市、区）128支队伍参赛。比赛以杯赛形式进行，分初赛、复赛、决赛三个

（文/图 赖嘉华）



粤北采茶戏《珠玑巷》首演剧照

用“南雄声音”唱响珠玑巷故事

粤北采茶戏《珠玑巷》首演

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 李思番

“大家都知道珠玑巷里故事多，第一次看到通过采茶戏方式演绎出来珠玑巷胡妃的故事，而且大部分说唱是南雄话，很惊喜、很创新，下次还要看。”近日，粤北采茶戏《珠玑巷》在韶关南雄大会堂迎来了第一次正式演出。场下座无虚席，时不时爆发掌声，演员们精彩的演绎赢得了现场观众的一致点赞。

记者了解到，《珠玑巷》取材于胡妃来到珠玑巷前后发生的一系列故事。南宋时期，胡妃被奸相贾似道迫害出逃，贾似道令尚书张钦率兵追捕，胡妃在江边被珠玑巷人黄贮万以及刘壮救起，并栖身在珠玑巷。数月间，胡妃与黄贮万互生爱意，但此时传来官兵追捕胡妃的消息，胡妃道出真情，黄贮万仍愿意与她结为夫

妻。刘壮知情后向张钦讲出胡妃的下落，张钦不仅将刘壮杀害，还派兵血洗珠玑巷。经过黄贮万等人密议后，全村向珠江出海一带南迁。南迁路上，胡妃独自返回珠玑巷迎上官兵，黄贮万随后赶到，胡妃将他锁入空屋，自己则投井自尽。

“这些年来我们一直在努力探索，用本土采茶戏的方式去讲述珠玑巷南迁的民间传说。今晚的成功首演，意味着我们在讲好珠玑巷南迁故事这方面迈出了坚实的一步。”南雄市文旅局局长钟锐蓉介绍，“接下来，我们会把《珠玑巷》和我们南雄的姓氏文化寻根活动结合起来，通过送戏的方式把这场精彩的演出传播到基层，送进景区，送到珠三角去巡演。”

珠玑巷是广大海内外广府人的发祥地和祖居地，影响遍及海内外8000多名珠玑巷后裔。粤北采茶戏《珠玑巷》由中国戏曲学院教授、导演涂玲慧执导，用故事发生地的国家级非遗项目“粤北采茶戏”，融入国家级非遗项目《珠玑巷人南迁传说》和省级非遗项目《龙船歌》等元素，进一步加强文化遗产传承保护，提高采茶戏的生命力。在艺术表现上，从题材文本到唱腔音乐、表演行当，也丰富和提高了粤北采茶戏的表现能力。

涂玲慧介绍：“我们用采茶剧的方式来讲述珠玑巷的故事，既要守住传统文化根脉，也要创新现代表达，打造观众喜爱的精品，希望能把独特的作品展现给观众，讲好南雄故事。”

河源东源签约

14家低空领域头部单位

羊城晚报讯 1月20日，河源市东源县举办2025年低空经济产业合作签约仪式，东源县政府与14家低空领域头部单位签订战略合作协议。这些合作项目涵盖了低空政务服务、低空文旅业态、智能集群无人机产业、空中出行、低空物流等多个低空经济核心领域。

据东源县有关负责人介绍，东源是全国首批绿水青山就是金山银山实践创新基地，拥有优越的交通区位优势、良好的产业基地、广阔的应用场景，具备发展低空经济得天独厚条件。交通区位优越，一条高铁、四条高速、两条国道等重要交通大动脉贯穿全境，为低空经济的物流运输、人员往来奠定基础。万绿湖是华南地区最大的人工湖，360个岛屿坐落其中，湖面达370平方公里，为低空旅游、农林植保、应急救援等低空经济核心业务提供了广阔且适配的应用场景。

“我们会与东源县共同

推动低空经济多场景落户河源，例如低空飞行项目、低空物流、低空巡检、无人机编队表演、低空应急救援、低空培训等场景。”鹏有（深圳）飞行科技董事长、震有科技低空总裁曹跃表示，项目落地后将利用万绿湖优美的自然生态风光，打造特色低空文旅业态，合作开发低空文旅线路，为游客带来全新的文旅体验，助力万绿湖景区在成功创建国家5A级旅游景区后的高质量发展。同时积极拓展粤北地区的低空领域业务，为当地的低空经济发展添砖加瓦，为东源县增加低空经济新名片。

值得一提的是，东源县在“低空经济+农业”方面已经迈出了坚实的步伐。该县柳城镇下坝村万亩智慧无人农场已经装备了低空无人机。每到农时，无人驾驶直播机、无人驾驶播种机、无人驾驶收割机“轮番登场”，耕、种、管、收全部实现无人操作，水稻综合机械化水平达72.9%。（吴奕镇 袁文康 陈振敏）

佛山市第一人民医院成功完成了佛山首例未成年女性卵子冷冻保存

为少女抗击血液病带来希望之光

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员郭丽映报道：近日，佛山市第一人民医院生殖医学中心成功完成了佛山首例未成年女性卵子冷冻保存。

14岁的小林（化名）被确诊为恶性血液疾病，化疗是该病的主要治疗手段。

然而，化疗药物在消灭肿瘤细胞的同时，也会对正常器官造成损伤，生殖系统受到的冲击尤为严重。化疗后，小林的卵巢功能将遭受严重损害，可能导致卵巢功能衰竭，这意味着小林将来可能无法生育。这让小林的父母忧心忡忡，希望找到一种能够保存女儿生育力的治疗方法。

小林的儿科主治医生迅速联系了生殖医学中心进行会诊。生殖医学中心团队高度重视，迅速组织病例讨论。主治医师王梦向小林及父母详细介绍目前生育力保存的几种方式：胚胎冷冻、卵子冷冻以及卵巢组织冷冻。对于未成年女性，卵巢组织冷冻是一个可选方案，但考虑到小林卵巢可能存在恶性血液细胞，未来移植回体内有复发风险，且她目前的身体状况难以承受卵巢切除手术，因此这一方案并不适宜。

考虑到小林已进入青春期，生殖系统接近成熟，促排卵后进行卵子冷冻成为了一个可行的选择。最终，小林和父母经过慎重考虑，一致同意采用卵子冷冻方案。

小林的案例是佛山开展的首例未成年人卵子冷冻保存。生殖伦理委员会高度重视未成年患者的权益保护，经过专业律师仔细

查证，医学专家们经过深入讨论，一致认为卵子冷冻相较于其他替代方案更为合适。鉴于时间紧迫，伦理委员会为小林开启了快速审查通道，在生殖医学中心提出伦理审查申请的当天便完成了审批，确保手术能够及时进行。

为了保障促排卵过程及手术的安全性，医务科组织儿科、血液科、生殖医学中心、麻醉科等多学科针对小林的病情进行了多学科会诊（MDT），各专科医生纷纷给出了具体而专业的监测和诊疗意见。

生殖医学中心主任医师刘霓迅速为小林安排了促排卵治疗。考虑到小林身体虚弱、免疫力下降，以及生殖医学中心患者众多的情况，生殖医学中心医护人员特别为她安排了B超—就诊—注射全程绿色通道，确保小林来院当天就能检查、就诊、治疗，尽量减少其等待时间，降低感染风险。儿科团队全程监测小林的身体状况，并给予相应治疗，保障取卵手术的安全进行。另一方面，麻醉团队也做好了充分的应急预案。

经过周密的准备，小林终于迎来了取卵手术。顺利麻醉后，在护理团队的协助下，生殖医学中心副主任医师唐杰迅速而精准地进行了卵泡穿刺，获取12个卵子，其中11个为成熟卵子，达到了预先设置的保存目标。术后，通过有效的支持治疗，小林恢复得非常迅速，精神状态良好。随后，儿科医生接过了治疗的接力棒，继续为她进行血液病的治疗。

东莞把浓浓年味送到高铁出站口

逛花市 品烧鹅 欢迎来东莞过大年

文/羊城晚报记者 石梦卓 图/林振烽

香气四溢。在“游园戏春”区域，市民、旅客参与游戏即可免费赢取钥匙扣、“文明虎门”明信片等精品文创礼品。还有东莞文旅地图、景区门票，为大家规划了在东莞过年期间的吃喝玩乐好去处，受到广大市民的欢迎。

与此同时，来自虎门全镇不志愿服务分队的“七彩马甲”志愿者们也在忙碌不停。他们主动帮助有需要的旅客，或帮忙搬运行李，或耐心指引方向，为旅客答疑解惑，推荐东莞的美食与景点。志愿者们的热情服务，让刚来到东莞的旅客消除了陌生感，内心充满温暖与幸福。

据了解，在今年春节元宵期间，东莞将围绕“新春·进莞来团聚”的主题，策划举办两大主题活动，打造4个特色湾区周末活动，推出逛花市、看展演、玩年俗、观大展、品书香等九大板块超400项年味十足的文旅体活动，让广大市民、游客感受蛇年春节的浓厚氛围。

请到
广东
过大年



“幸运旅客”收获大礼包

祝福广场

爱的表白 · 幸福宣言 · 生日祝福 · 周年纪念 · 节日恭贺 · 毕业纪念

上门广告服务代理：锦鸿广告 电话：020-8756 6523 136 2224 4208

结婚启事

结婚启事

2025年1月22日 农历 腊月廿三



新郎 卓圣峰 新娘 刘嘉怡
于公元2025年1月22日喜结连理。愿修百年之好，共赴白头之约。
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

生日祝福
旦逢良辰，顺颂时宜。喜逢今日十二月廿二爱女黄熙潼十周岁生辰，愿其：春祺夏安，秋绥冬禧，长宁岁无忧。特登此报，以作留念。

爱的表白 · 幸福宣言
· 生日祝福 · 周年纪念
· 节日恭贺 · 毕业纪念